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Punkt 1: Referat fra Magistratens møde den 25. september 2023

EMN-2023-000326

Beslutninger
Godkendt.
Borgmester Jacob Bundsgaard, rådmand Nicolaj Bang og Thure Hastrup deltog ikke i sagens behandling.
.

Bilag

Referat fra Magistratens møde den 25. september 2023



Punkt 2: Svar på forslag fra Katrine Vinther Nielsen og Thure Hastrup om
tidsplan til overenskomstforslag

EMN-2023-005690

Beslutninger
Fremsendes til Aarhus byråd med bemærkning, at Magistraten i mødet den 2. oktober 2023 anbefaler, at byrådet tiltræder
Borgmesterens Afdelings indstilling af 19. september 2023.
Borgmester Jacob Bundsgaard og rådmand Nicolaj Bang deltog ikke i sagens behandling.
Forslag fra Katrine Vinther Nielsen og Thure Hastrup
Beslutningspunkter
At 1) Magistraten og forvaltningen udarbejder en tidsplan for en inddragende proces for implementering af forslag
vedtaget på kommunalpolitisk topmøde 2023
Hvorfor fremsendes indstillingen?
På delegeretmødet på kommunalpolitisk topmøde 2023 var følgende på dagsorden:
Forslag fra Københavns Kommunes Borgerrepræsentation KL’s bestyrelse og KL’s Løn- og Personaleudvalg opfordres til
at indkalde forslag til overenskomstkrav fra kommunalbestyrelserne forud for fastlæggelsen af KL’s krav til
overenskomstforhandlingerne i 2024.
KLs bestyrelse bakkede op om forslaget, som også blev vedtaget.
Herunder uddrag fra motivationen for forslaget:
Københavns Kommune har stillet forslag om, at indhentningen af forslag til overenskomstkrav fra
kommunalbestyrelserne sker forud for fastlæggelsen af KLs krav til overenskomstforhandlingerne i 2024
Det kan måske lyde som et meget teknisk forslag. Men faktisk er det et forsalg, der handler om mere demokrati.
I dag er det sådan, at KLs forslag til overenskomstforhandlingerne indhentes rent administrativt f.eks. via
kommunaldirektørerne.
Det vi opfordringen lyder på er, at vi – som folkevalgte repræsentanter – også høres. Fordi det er, os der som
lokalpolitikere skal stå på mål for velfærden i vores kommuner.
Vi mangler medarbejdere i den offentlige sektor. Vi mangler pædagoger, lærere, SOSUere og sygeplejersker.
Og aarhusianerne har en berettiget forventning om at vi gør, hvad vi kan for at løse de problemer.
Derfor er det vigtigt at de kommende overenskomstforhandlinger kommer til at handle om fastholdelse of rekruttering af
kommunale medarbejdere.
Og bare for at nævne et enkelt eksempel. I 28 af landets kommuner har vi tilbudt pædagogmedhjælpere, at de kan tage en
merituddannelse som pædagog med fuld løn, mens de arbejder. Men det må vi ikke mere – fordi KL vurderer, at det er
imod overenskomsten.
Det skal vi have lavet om, så det bliver muligt for os kommunalbestyrelsesmedlemmer at handle på den udfordring, vi står
overfor i forhold til fastholdelse og rekruttering.
Derfor stiller vi det her forslag. For at få en mere demokratisk proces hos os som arbejdsgivere – ligesom lønmodtagerne
har en demokratisk proces i forhold til deres overenskomstkrav.
Hvilken værdi for borgere og samfund?
Dette forslag vil sikre, at forslaget bliver til virkelighed.
Hvad igangsættes?
Magistraten udarbejder en tidsplan
Katrine Vinther Nielsen, Enhedslisten
Thure Hastrup, uden for Part.
INDSTILLING FRA BORGMESTERENS AFDELING
Svar på forslag fra Kathrine Vinther Nielsen og Thure Hastrup om tidsplan for overenskomstforslag

Resume
Den 24. maj 2023 behandlede byrådet forslag fra Katrine Vinther Nielsen og Thure Hastrup om ”Tidsplan for
overenskomstforslag”. Forslaget blev sendt til behandling i Borgmesterens Afdeling.
I forslaget lægges der op til, at Aarhus Kommune skal udvikle en inddragende proces for involvering af byråds-politikerne
forud for KL’s fastlæggelse af krav til OK24.
Overenskomstområdet er ét af flere områder med mange muligheder for at skabe de rette arbejdsvilkår for medarbejderne,
så arbejdslivet bliver meningsfuldt og bæredygtigt. Derfor er det en vigtig del i problemforståelsen af det vilde problem
Rekruttering og kompetence.
Borgmesterens Afdeling har indsamlet bidrag til OK24 på administrativt niveau i Aarhus Kommune og fremsendt det til
KL medio september.
Borgmesterens Afdeling foreslår, at alle faste udvalg hen over efteråret får mulighed for at komme med indspil til OK24.
Borgmesterens Afdeling fremsender det samlede indspil fra politisk side til KL.



Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) Alle faste udvalg på et kommende udvalgsmøde drøfter input til OK24-forhandlingerne. Drøftelsen sker med afsæt i
et oplæg fra Borgmesterens Afdeling.

Borgmesterens Afdelings påtegning
Fremsendes til Magistraten. Det bemærkes, at indstillingen ikke er fremsendt rettidigt til Borgmesterens Afdeling i
forhold til at kunne nå byrådsbehandling indenfor den fastsatte frist på 3 måneder efter byrådsbehandlingen af
beslutningsforslaget.

Sagsforløb
Udvalg: Aarhus Byråd
Dato: 10-05-2023
Punktnummer:
Sagens behandling blev udsat i byrådets møde den 10. maj 2023.
Udvalg: Aarhus Byråd
Dato: 24-05-2023
Punktnummer: 7
Fremsendes til Borgmesterens Afdeling med henblik på udarbejdelse af en indstilling, jf. byrådets vedtagelse i mødet den
24. maj 2023 om magistratsbehandling af forslaget.
Sagen bedes tilbagesendt byrådet via Magistraten.

Bilag

Indstilling

Bilag 1: Beslutningsforslag

Byrådsdebat 24.05.2023



Punkt 3: Dialogmøde for byrådsudpegede medlemmer af råd, nævn mv.

EMN-2023-011287

Beslutninger
Tilbagesendes Borgmesterens Afdeling med bemærkning om, at Magistraten i mødet den 2. oktober 2023 har tiltrådt
Borgmesterens Afdelings indstilling af 27. september 2023.
Der ønskes en fornyet drøftelse af udpegning af byrådsmedlemmer til råd og nævn i efteråret.
Borgmester Jacob Bundsgaard og rådmand Nicolaj Bang deltog ikke i sagens behandling.
.

Resume
I forbindelse med Opgaveudvalgets anbefalinger 2021, har selskabssekretariatet en opgave ift. den brede kreds af
udpegede medlemmer. Det omhandler, at der løbende i byrådsperioden bliver en indgang til kommunen for de udpegede,
og at der afholdes to dialogmøder i løbet af byrådsperioden. Det første dialogmøde blev afholdt den 7. april 2022, og det
anden dialogmøde planlægges til afholdelse i primo 2024.
Formålet med dialogmødet som det fremgår af Opgaveudvalgets Anbefalinger, 2021, er:
”At de enkelte medlemmer har redskaber til, at de kan bringe byens visioner og dagsordener ind i de forskellige
bestyrelser med henblik på at sikre værdiskabelse for både den enkelte institution, forening eller virksomhed og for
fællesskabet i det omfang det er relevant og muligt”
På denne baggrund indeholder programudkastet (bilag 1) en introduktion til fortællingen om Aarhus og udvalgte
politikker, oplæg om Good governance, beretning om bestyrelsesarbejdet fra et byrådsmedlem og de større politisk
prioriteret dagsordener (de vilde problemer).
Indstillingen fremsendes af Borgmesterens Afdeling på vegne af selskabssekretariatet.

Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) Magistraten godkender det foreslåede program og giver input til retning og prioritering ift. programmet.

Bilag

Indstilling

Bilag 1: Foreløbigt program

Bilag 2: Inddeling af udpegede medlemmer i råd og nævn til dialogmødet

Bilag 3: Oversigt over råd, nævn, bestyrelser mv. 2022-2025



Punkt 4: Aarhus Ø - Ændring af Restaurationsplanen

EMN-2023-010998

Beslutninger
Fremsendes til Aarhus byråd med bemærkning, at Magistraten i mødet den 2. oktober 2023 anbefaler, at byrådet tiltræder
Borgmesterens Afdelings og Magistratsafdelingen for Teknik og Miljøs indstilling af 20. september 2023.
Rådmand Mahad Yussuf tog forbehold.
Borgmester Jacob Bundsgaard og rådmand Nicolaj Bang deltog ikke i sagens behandling.
.

Resume
Kajpromenaden langs Bassin 7 ved havnebadet er i Udviklingsplanen for området udset til at være et særligt bymæssigt
sted på Aarhus Ø med bylivsskabende funktioner. Her er allerede en række tilbud, og der kommer stadig flere til med stor
publikumsinteresse til glæde for beboerne på Aarhus Ø, turisterne og aarhusianere fra andre dele af byen.
Restaurationerne er løbet ind i det problem, at det ikke er muligt med den nuværende ”Restaurationsplan” at give
alkoholbevilling til restaurationer, der ikke serverer mad, f.eks. en cocktailbar.
Borgmesterens Afdeling og Teknik og Miljø foreslår at ændre dette ved en tilføjelse til Restaurationsplanen, der gør det
muligt for barer mm. på kajpromenaden at få en alkoholbevilling.

Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) Restaurationsplanen bliver tilføjet mulighed for give alkoholbevilling til cafeer og barer langs Bassin 7 på Aarhus
Ø, konkret ved at Restaurationsplanens Bilag bliver tilføjet nedenstående i afsnit 4:
”Dog kan der på Aarhus Ø langs Bassin 7 i bygninger, der udelukkende er opført til kultur- og erhvervsanvendelse, også
gives nye alkoholbevillinger til type B-restaurationer.”.

Bilag

Indstilling

Bilag 1: Restaurationsplanen for Aarhus Kommune 2022-2025

Bilag 2: Bilag til Restaurationsplanen - Byrådets ønsker for forskellige bydele



Punkt 5: Svar på forslag fra KF om at Aarhus skal have et Safe House

EMN-2023-004901

Beslutninger
Fremsendes til Aarhus byråd med bemærkning, at Magistraten i mødet den 2. oktober 2023 anbefaler, at byrådet tiltræder
Magistratsafdelingen for Sociale Forhold og Beskæftigelses indstilling af 22. september 2023.
Borgmester Jacob Bundsgaard og rådmand Nicolaj Bang deltog ikke i sagens behandling.
Beslutningsforslag fra KF
Motivering
Den 7. februar 2022 blev Mia i Aalborg dræbt, på vej hjem fra en bytur. Sagen medførte en øget utryghed i Aalborg, som
efterfølgende bredte sig til Nordjylland og resten af landet. Sagen gav dog også mulighed for at gentænke, hvordan man
skaber større tryghed i en storby, og i dag har Aalborg Kommune etableret et Safe House. Huset er et fast sted, hvor unge
har mulighed for at gå hen, hvis de pludselig føler sig utrygge, har brug for et sted at være til næste natbus, eller kan få
hjælp fra en sygeplejerske, hvis de er kommet til skade.
Aarhus Kommune er en studieby, med et rigt natteliv. Mange mennesker, i alle aldre, er ude i weekenden, hvilket stiller
store krav til kommunen såvel som erhvervslivet, for at sikre en høj tryghed i de mørke timer. I en by som Aarhus, med en
stor andel festende unge mennesker, vil de være oplagt at undersøge, om et Safe House kan være et relevant tryghedstiltag
for os.
Det Konservative Folkeparti mener, at det er værd at undersøge mulighederne og behovet for et Safe House i Aarhus.
Huset i Aalborg er drevet af frivillige kræfter og oprettet af en frivillig forening, der også arbejder for at skabe et
konstruktivt samarbejde med kommunen. I Aarhus vil det være oplagt at tage kontakt til aktører som Kirkens Korshær,
Natteravnene og Gadekirke Aarhus, for at høre deres tanker og muligheder for at understøtte et Safe House. Derudover vil
det være relevant at få afdækket mulige placeringer og hvordan kommunen kan være med til at understøtte etablering og
drift af et frivilligt drevet Safe House i Aarhus.
Forslag Det foreslås derfor, at:
1) Aarhus Kommune tager kontakt til restauratører, foreninger og andre relevante aktører i nattelivet, for at få afdækket
behovet og interessen i et Safe House Aarhus
2) Aarhus Kommune, i samarbejde med foreninger som Kirkens Korshær, Natteravnene, Gadekirke Aarhus m.fl.
undersøger, om der kan oprettes et frivilligt drevet Safe House, eventuelt med støtte fra Aarhus Kommune
3) Aarhus Kommune afsøger mulige placeringer for et Safe House i det centrale natteliv, herunder hvilke økonomiske
behov der vil være til køb, renovering, m.m. af lokalerne.
På vegne af byrådsgruppen for Det Konservative Folkeparti
Sebastian Kaimson
INDSTILLING FRA MAGISTRATSAFDELINGEN FOR SOCIALE FORHOLD OG BESKÆFTIGELSE
Svar på forslag fra KF om at Aarhus skal have et Safe House

Resume
Det Konservative Folkeparti stillede på byrådsmødet den 19. maj 2023 forslag om at behovet for et Safe House i Aarhus
skulle undersøges. Forslaget om et Safe House er opstået med inspiration fra Aalborg, hvor frivillige efter flere ulykkelige
hændelser i nattelivet i 2022, oprettede et Safe House i Jomfru Ane Gade. Safe Houset i Aalborg er oprettet og drevet af
frivillige kræfter. Dertil har Safe Houset i Aalborg søgt om et kommunalt tilskud. Ansøgningen er dagsdato ikke
færdigbehandlet.
I Aarhus har der været dialog med Natteravnene, Restauratørnetværket og Østjyllandspoliti som alle finder forslaget
spændende og relevant, men som ikke har vurderet det muligt, på nuværende tidspunkt, at stille hverken frivillige, lokaler
eller ressourcer til udvikling eller drift til rådighed. Dertil har der været dialog med Frivilligcenter Aarhus og Safe Houset
i Aalborg, som begge, har tilkendegivet interesse for at indgå i en udviklingsproces. På baggrund af budget 2024, hvor der
ligeledes var stillet forslag om et Safe House, foreslås det, at der igangsættes en proces, der kan udvikle ideen i en Aarhus
kontekst, samt søge opbakning hos lokale frivillige organisationer og lignende.

Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) at der med afsæt i Budget 2024 igangsættes en afdæknings- og udviklingsproces i Sociale Forhold og Beskæftigelse
i forhold til mulighederne i Aarhus.

Borgmesterens Afdelings påtegning
Fremsendes til Magistraten. Borgmesterens Afdeling har ingen bemærkninger til indstillingen.

Sagsforløb
Udvalg: Aarhus Byråd



Dato: 26-04-2023
Punktnummer:
Sagens behandling blev udsat i byrådets møde den 26. april 2023.
Udvalg: Aarhus Byråd
Dato: 10-05-2023
Punktnummer: 10
Fremsendes til Magistratsafdelingen for Sociale Forhold og Beskæftigelse med henblik på udarbejdelse af en indstilling,
jf. byrådets vedtagelse i mødet den 10. maj 2023 om magistratsbehandling af forslaget.
Sagen bedes tilbagesendt byrådet via Magistraten.

Bilag

Indstilling

Beslutningsforslag

Byrådsdebat 10.05.2023



Punkt 6: Evaluering af Børneterapien i Aarhus Kommune

EMN-2023-010964

Beslutninger
Fremsendes til Aarhus byråd med bemærkning, at Magistraten i mødet den 2. oktober 2023 anbefaler, at byrådet tiltræder
Magistratsafdelingen for Børn og Unges indstilling af 19. september 2023.
Borgmester Jacob Bundsgaard og rådmand Nicolaj Bang deltog ikke i sagens behandling.
.

Resume
Børneterapien i Aarhus Kommune er jf. Byrådsbeslutning 10. juni 2021 blevet evalueret efter sit første år ud fra
visionerne for Børneterapien. Visionerne er i evalueringen konkretiseret i seks mål:
Der er én indgang, færre kontakter og mindre koordinering for familien
Træningen er tættere på barnets hverdag
Terapeuterne har et godt kendskab til barnet og familien
Den specialiserede vejledning af personale i dagtilbud og skoler er styrket
Det faglige miljø i Børneterapien er stærkt
Klart afgrænsede snitflader og tæt samarbejde med Børneterapiens samarbejdspartnere
Jf. byrådets beslutning foreligger der nu en evaluering efter første år (se bilag), som viser, at Børneterapien er ”på rette
vej” i forhold til visionerne. Det er nu muligt for familierne at få samlet al fysio-, ergo- og musikterapi, hvilket letter
koordineringen for dem. Der er således skabt et godt fundament for Børneterapiens fremtidige arbejde. Evalueringens
resultater anvendes i den videre udvikling af Børneterapien.

Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) evalueringsrapporten tages til efterretning
At 2) Børneterapien sammen med sine samarbejdspartnere arbejder videre med at udvikle indsatser, koordinering og
sammenhæng i henhold til visionerne for Børne-terapien
At 3) det tages til efterretning, at næste skridt er, at der nu arbejdes videre med at vurdere organiseringen af
hjemmetræningsområdet i henhold til den bemyndigelse, der er givet de ansvarlige rådmænd ifbm. byrådsindstillingen fra
2021.

Borgmesterens Afdelings påtegning
Fremsendes til Magistraten. Borgmesterens Afdeling har ingen bemærkninger til indstillingen.

Bilag

Indstilling

Bilag 1: Evaluering af Børneterapien



Punkt 7: Renovering af Brabrand Boligforening, afd. 2, Søvangen

EMN-2023-010704

Beslutninger
Fremsendes til Aarhus byråd med bemærkning, at Magistraten i mødet den 2. oktober 2023 anbefaler, at byrådet tiltræder
Magistratsafdelingen for Teknik og Miljøs indstilling af 19. september 2023.
Borgmester Jacob Bundsgaard og rådmand Nicolaj Bang deltog ikke i sagens behandling.
.

Resume
Byrådet har den 24. april 2019 godkendt kommunal garanti til en renovering støttet af Landsbyggefonden efter § 91 i
almenboligloven af Brabrand Boligforenings afdeling 2, Søvangen. Godkendelsen er givet i forbindelse med
boligforeningens ansøgning om skema A (tilsagn om støtte). Efter renoveringen er blevet konkretiseret og har været i
udbud, er anskaffelsessummen steget betragteligt, og byrådet anmodes derfor om at godkende den øgede kommunale
garanti forud for igangsættelse af renoveringsarbejderne.
Oprindelig er godkendt kommunal garanti på 89 % af den støttede lånoptagelse på ca. 295 mio. kr., samt kommunens
andel af kapitaltilførsel, svarende til 400.000 kr.
Budgettet til renoveringen er nu øget, og der kræves derfor kommunal garanti på 62 % af de støttede lån på 455 mio. kr.
Den endelige garanti kan først beregnes ved byggesagens afslutning, hvorfor der søges om godkendelse af op til 100 %
garanti, for at undgå at skulle fremsende ny garantiberegning til godkendelse.
Denne garanti erstatter den tidligere godkendte garanti til projektet. Der er ikke krav om garanti på den ustøttede
finansiering.
Det er en forudsætning for støtte fra Landsbyggefonden, at kommunen stiller den nødvendige garanti til lånoptagelsen.

Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) Byrådet godkender at yde kommunal garanti på op til 100 % af det støttede lån på 455 mio. kr. Garantien erstatter
tidligere godkendt garanti på 89 % af 295 mio. kr. Landsbyggefonden regaranterer kommunen halvdelen af garantien.
At 2) Teknik og Miljø bemyndiges til at godkende ændringer i økonomien på op til 25 %, forårsaget i ændringer i projekt
eller finansiering.
At 3) Byrådet godkender at Teknik og Miljø senere godkender garantien til fælleshuset, da den ligger indenfor Teknik og
Miljøs bemyndigelse – forventeligt maksimalt 20 mio. kr.

Borgmesterens Afdelings påtegning
Fremsendes til Magistraten. Borgmesterens Afdeling har ingen bemærkninger til indstillingen.

Bilag

Indstilling

Bilag 1: Projektmateriale fra beboerafstemning i april 2022



Punkt 8: Svar på forslag fra Jakob Søgaard Clausen om afklaring af
fremtiden for Aarhus Søfarts Museum

EMN-2023-002939

Beslutninger
Fremsendes til Aarhus byråd med bemærkning, at Magistraten i mødet den 2. oktober 2023 anbefaler, at byrådet tiltræder
Magistratsafdelingen for Teknik og Miljøs indstilling af 20. september 2023.
Borgmester Jacob Bundsgaard og rådmand Nicolaj Bang deltog ikke i sagens behandling.
BESLUTNINGSFORSLAG FRA JAKOB SØGAARD CLAUSEN
I en gruppe sammensatte containere på Pier 3 på Aarhus Ø ligger der en usleben diamant gemt i form af Aarhus Søfarts
Museum. Museet drives af en gruppe engagerede frivillige og gemmer på unikke genstande, der vidner om historiske
begivenheder. Her er tale om betydningsfuld kulturarv for ikke bare Aarhus men for hele Danmark.
Museet rummer et stort potentiale men står i en fastklemt position. Museet og dets værdifulde fortidsminder er nemlig
stærkt udfordret af skimmelsvamp og dårlige vilkår i container-setuppet. Det er gået ud over museets indhold, hvor flere
genstande desværre er gået tabt. Museets frivillige gør en stor indsats for at undgå, at problemerne udvikler sig, men med
tiden rammes flere og flere genstande. Det er ikke bare dårligt nyt for søfartsmuseet, men for Aarhus og vores fælles
historie.
Aarhus Søfarts Museum opbevarer en vigtig del af Aarhus maritime historie. Selv siger søfartsmuseet, at Aarhus er den
eneste by i Danmark, der kan føre den maritime historie tilbage til vikingernes ledingsflåde og frem til Danmarks største
containerhavn. Alt det er i risiko for at gå tabt, hvis ikke museet snart får bedre forhold.
Aarhus Søfarts Museum har fået lov til at leje det historiske lodstårn på Pier 3 på Aarhus Ø, som i sig selv også rummer
en rig historie. Lodstårnet er erklæret bevaringsværdig og er opført i fem etager i 1953 og udvidet til otte etager i 1955.
Museet har dog kun fået lov til at leje tårnet frem til 2025 mens fremtiden for Pier 3 afklares. Lodstårnet kræver
renovering for et større millionbeløb og nogle af de omkringliggende bygninger er så dårlige, at de bør nedrives.
Søfartsmuseets vil gerne finde midler til renovering gennem fondsansøgninger, men det er svært at få tilsagn om tilskud,
når museets såvel som lodstårnets fremtid ikke er afklaret.
Uanset fremtiden for Pier 3 er det oplagt at bevare lodstårnet, ligesom det ligger lige til højrebenet, at søfartsmuseet
fremtid naturligvis bør være i og omkring lodstårnet. Det er så oplagt at have et søfartsmuseum på de tidligere
havnearealer på Aarhus Ø, som fortæller havnens historie. Samtidigt vil det give større værdi til området og udvikle og
understøtte Aarhus’ kultur- og turistliv med flere muligheder for at blive klogere på ikke bare Aarhus’, men hele
Danmarks søfartshistorie.
Det vil være et ubeskriveligt tab, hvis de omkring 30.000 uerstattelige fortidsgenstande, museet ligger inde med, går tabt.
Derfor er det oplagt, at understøtte museet med en permanent placering i lodstårnet. Får museet ordentlige forhold vil det
desuden understøtte, at museet kan få flere gæster og dermed øge indtægtsgrundlaget og fondsstøtte til renoveringen af
lodstårnet. Det vil både være en gevinst for museet og for kommunen.
Som byråd har vi et ansvar for at værne om byens historie, og derfor bør hverken Aarhus Søfarts Museum eller lodstårnet
vente på det øvrige arbejde med Pier 3.
Med dette beslutningsforslag foreslås derfor følgende:
- Der indgås aftale med Aarhus Søfarts Museum om, at deres fremtid er sikret i og omkring Lodstårnet.
INDSTILLING FRA MAGISTRATSAFDELINGEN FOR TEKNIK OG MILJØ
Svar på forslag fra Jakob Søgaard Clausen om afklaring af fremtiden for Aarhus Søfarts Museum
Byrådet besluttede på sit møde 8. marts 2023, at fremsende forslaget ”Forslag fra Jakob Søgaard Clausen om afklaring af
fremtiden for Aarhus Søfarts Museum” til Magistratsafdelingen for Teknik og Miljø til besvarelse i form af en indstilling.

Resume
Jakob Søgaard Clausen foreslår, at der indgås en aftale med Aarhus Søfarts Museum om, at deres fremtid er sikret i og
omkring Lodstårnet på Pier 3, Aarhus Ø.
Lodstårnet indgår grundet sin placering i den aktuelle udvikling af Pier 3. Her har Aarhus Byråd besluttet, at Aarhus
Kommune sammen med en investor skal udarbejde en samlet udviklingsplan for Pier 3.
Beslutningsforslaget fra Jakob Søgaard Clausen lægger op til, at der allerede på nuværende tidspunkt forud for
udarbejdelsen af en udviklingsplan for området træffes beslutning om, at der indgås aftale med Aarhus Søfarts Museum
om, således at denne stillingtagen ikke skal afvente den samlede udvikling af Pier 3.
Aarhus Søfarts Museum har i dag en lejeaftale for Lodstårnet, der løber frem til 31. december 2025.
Teknik og Miljø forstår Aarhus Søfarts Museums ønske om en permanent placering, men finder det ikke hensigtsmæssigt
på nuværende tidspunkt at placere museet permanent i Lodstårnet. Dette af hensyn til den samlede byudvikling på Pier 3.
Teknik og Miljø anbefaler derfor i første omgang, at Aarhus Søfarts Museums nuværende lejekontrakt for Lodstårnet
fastholdes.

Beslutningspunkter



Det indstilles:
At 1) Aarhus Søfarts Museums nuværende lejekontrakt for Lodstårnet fastholdes.

Borgmesterens Afdelings påtegning
Fremsendes til Magistraten. Det bemærkes, at indstillingen ikke er fremsendt rettidigt til Borgmesterens Afdeling i
forhold til at kunne nå byrådsbehandling indenfor den fastsatte frist på 3 måneder efter byrådsbehandlingen af
beslutningsforslaget.

Sagsforløb
Udvalg: Aarhus Byråd
Dato: 08-03-2023
Punktnummer: 18
Fremsendes til Magistratsafdelingen for Teknik og Miljø med henblik på udarbejdelse af en indstilling, jf. byrådets
vedtagelse i mødet den 8. marts 2023 om magistratsbehandling af forslaget.
Sagen bedes tilbagesendt byrådet via Magistraten.

Bilag

Indstilling

Beslutningsforslag

Byrådsdebat 08.03.2023



Punkt 9: Eventuelt

Beslutninger
Orientering om dialogprocessen i Magistratsafdelingen for Teknik og Miljø vedr. trivsel, ledelse og samarbejde.
Orientering om at Torben Tranæs deltager med oplæg i Magistratens møde den 9. oktober 2023.
Borgmester Jacob Bundsgaard og rådmand Nicolaj Bang deltog ikke i sagens behandling.
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